
Második évfolyam, 1. SZÁM. Budapest, 1885. Január 4.

MAGYAR LLOYD
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉS í FÖLTÉTELEK:
i'vrr S forint. ITélóvre 1 forint.

Egyes szám ára 20 krajczár.

FELELŐS SZERKESZTŐ

STEINER JÓZSEF.

HIRDETÉSEK ÉS ELŐFIZETÉSI PÉNZEK

a. ki adóhivatalba : Budapest, Y. f Irrdu-utcza 4 

intézendők.

Az idegenek a gabonatőzsdén.
Volt alkalmunk előző számunkban említeni, hogy 

a vidéki kereskedők körében nagy visszatetszést szül a 
budapesti gabonacsarnokban dívó azon szokás, hogy az 
idegen embertől, attól t. i., aki a tőzsdének nem tagja, 
minden egyes alkalommal, ha a gabonacsarnokba jön, egy 
Irtot szednek belépti dij fejében. Azóta, hogy e tárgy­
ban Írott közleményünk megjelent, több oldalról vettünk 
panaszt az érintett eljárás miatt, ami bennünket arra 
indit, hogy a kérdéssel tüzetesebben foglalkozzunk.

Mindenekelőtt az a kérdés, miért jönnek a vidé­
kiek egyáltalában a gabonacsarnokba? Nézetünk szerint 
nem üzletkötési szempontból, mert hiszen e czélnak a 
havonkint vagy kéthavonkinti egyszer betekintés nem 
volna elég.

Hanem igenis a gabonacsarnokot azért látogatják 
olykor a vidéki kereskedők, hogy érintkezzenek fővárosi 
bizományosaikkal, vagy üzletbarátaikkal, akik a na]) leg­
nagyobb részét itt töltik. A vidéki kereskedő, ha a fővá­
rosba jön, hiába megy -fel bizományosa irodájába. Rend­
szerint azt a választ kapja: a főnök a gabonacsarnok­
ban van s igy kénytelen ide fáradni, hogy beszéljen vele, 
mert hiszen csak meg nem várhatja estig, a mikor ő 
másnap elutazni vagy szórakozni akar. Ez kétségtelenül 
a főindok, a mely a vidékieket a gabonacsarnok látoga­
tására bírja; üzleteket ott nem kötnek és az idő rövid­
sége miatt nem is köthetnek. Ezen oknál fogva méltány­
talannak kell tartanunk azt, ha a tőzsde az idegenektől 
minden egyes esetben külön-külön 1 frt belépti dijat 
szed. Külföldön a tőzsdékre bárki díjtalanul bemehet, ha 
egy tag által bevezettetik és ezúttal egyszersmind nevét 
mint vendég egy e czélra szolgáló könyvbe beírja. Ná­
lunk erről szó sincs és úgy látszik, hogy a tőzsde az 
1 Irt belépti összeget quasi bírságnak tekinti, melylyel 
az idegent sújtja, a miért a tőzsde szentelt csarnokaiba 
betolakodni merészkedett.

Ha már a tőzsde egyáltalában dijat akar szedni az 
idegenektől, ha azt a pár forintot pénzügyi helyzeténél 
fogva nem nélkülözheti, akkor legalább mérsékeljék az 
Összeget pl. 50 krajczárra. Szívesen ezt sem fogják fizetni, 
tie mégis inkább mint egy egész forintot, azért a pár 
perezért, a mit az illető a csarnokban tölt. Az összeg, a 
mely ezen belépti dijak czimén a tőzsde pénztárába folyik, 
amúgy sem valami jelentékeny. A vidéki kereskedők, a 
kikel szerfelett boszant az egyforintos belépti dij, talál­
nak utal és és módot, hogy a fizetés alul kiszabadulja­
nak. Vagy a hátulső ajtón mennek be, vagy olyankor 
furakodnak be. a mikor tolongás nagy és az ellenőrzés 
nehéz, vagy végre az üzleti órák vége felé. a mikor már 
nem ügyelnek arra. hogy ki az idegen és a fizetéses ren­
des tag.

Kétségtelen, hogy a vidéki kereskedők egy nagy ré­
szének ezen furfangjái helyeselni nem lehel, de hát alap­

jában véve a dolgot, az egyforintos méltánytalanság el­
len nem tudnak más védelmet. Ellenben, ha a belépti 
dij 50 krra szállíttatnék le. akkor bizonyos, hogy ezen 
dijat inkább megfizetnék számosán azok közül is, a kik 
a fentebb érintett furfangos eljáráshoz folyamodnak, mert 
elvégre is ha teszik, bizonyára restelkedve teszik. A visz- 
szaéléseknek tehát még leginkább lehetne elejét venni az 
olcsóbb belépti-jegyek mellett. Sőt, ha meggondoljuk, hogy 
az 1 frtos belépti dij sokakat, a kiknek különben dolguk 
akadna a gabonacsarnokban, de akik az egy forintot fizetni 
nem akarják, a furfangossághoz folyamodni pedig szé- 
gyelnek, arra bírna, hogy a gabonacsarnokba jöjjenek, 
még azt is mondhatnék, hogy pénzügyi tekintetben az 
50 krros belépti dij a tőzsdére nézve jövedelmezőbb volna.

És aztán a vidéki kereskedők megérdemelnek a 
fővárosi kereskedelem részéről annyi tekintetet, a mennyit 
követelnek a belépti díjnak legalább mérséklésével. Mert 
ugyan mit mondanának a fővárosi kereskedők, ha el- 
menve Miskolczra, Nyíregyházára, Debreczenbe, Aradra, 
vagy Kanizsára az ottani gabonacsarnokba csak úgy me­
hetnének be, ha előbb belépti dijat fizetnének. Erre az 
az igaz, azt lehet ellenvetni, hogy a budapesti tőzsde 
fentartása sok pénzbe kerül s hogy ha a helybeliek fizet­
nek, úgy illő, hogy a vidékiek is fizessenek. De ismétel­
jük az egyforintos belépti dij túlságosan magas és a vi­
déki kereskedőkre való tekintettel szükséges volna annak 
leszállítása 50 krajczárra.

Akármelyik vonatkozását vegyük tehát a belépti dij 
kérdésének: tekintsük azt méltányossági vagy pénzügyi 
szempontból, minden oldalról tuinyomóak azon érvek, 
hogy az eddigi állapoton változtatni kell és a fennforgó 
viszonyok közt a változtatás legalkalmasabb módját ab­
ban találjuk, hogy idegenektől a gabonacsarnokban jövőre 
1 frt helyett csak 50 krajczár belépti dijat szedjenek. 
Végül pedig szükségesnek tartanók, hogy az idegenek 
részére a tőzsdén vendégkönyv nyittatnék. Ezen vendég­
könyv egyrészről ellenőrzésül szolgálhatna a bemeneti 
dijak tekintetében, másrészt pedig tudva volna, hogy kik 
azok. akik a gabonacsarnokba mint vendégek jönnek. 
Másutt is igy van ez és ezen intézkedés nálunk sem árt­
hat. A budapesti gabonacsarnok reputácziójára tart valamit 
s megkövetelheti, hogy helyiségeibe ne jöjjön be akárki, 
ha egy bizonyos dijat le is fizetett.

Szóval a rendes vendégkönyv behozatala és a be­
lépti díjnak 50 krra való leszállítása az. amit a vidéki 
kereskedők és a fővárosi kereskedők érdekeinek üssz- 
egyeztetése gyanánt a tisztelt tőzsdetanácstól sürgetünk.

Az üzleti alkalmazottak és a tőzsdejáték.
Az'Ausztriában előfordult sikkasztások egész soro­

zata. a mint gondolni lehet, pénzintézeti és más üzleti 
körökben beható fejtegetésekre szolgáltatott alkalmat nem-
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csak az előfordult esetekre és azok következményeire, 
hanem talán még inkább azon kérdésre vonatkozólag, 
mennyiben mutatnak rá az előfordult megszomoritó ese­
mények egy általános bajra és mely kötelességek állanak 
ebből elő más pénzintézetekre és az ezek felügyeletére 
hivatott testületekre.

Azon pénzügyi szenzácziós események, a melyek­
nek Ausztria az utóbbi hetekben színhelye volt, külön­
féle természetűek. Jaunert a líufTlerrel való összeköttetés 
vitte a halálba, miután elébb a bűnnek áldozott; az 
osztrák leszámítoló társaságnak reá bízott pénztárát addig 
használta föl külsőleg törvényszerüeknek látszó, de volta- 
képen meg nem engedhető manipulácziókra, inig végre 
a dolgot eltitkolni nem lehetett és nem volt egyéb me­
nedéke, mint jót markolni a pénztárból. Baldey és a 
Giro- és Cassenverein többi sikkasztó hivatalnokai rájuk 
bízott értékpapírokat használtak föl tőzsdei spekuláczióból 
eredő veszteségeik fedezésére. Hogy Jauner egyidejűleg 
két fontos funkczióval volt megbízva, hogy a Giro- és 
Cassenverein hivatalnokainál is az elégtelen és czélsze- 
rütlen szolgálati szervezet a sikkasztásokat elősegítette, 
egyelőre érintetlenül hagyjuk. De kiemelni akarjuk, hogy 
Jauner is folytatott tőzsdejátékot és igy ez a vonás kö­
zös a sikkasztok valamennyijében a laibachi bankigaz­
gatót sem véve ki. Előző években előfordult sikkasztások­
nál is kitűnt, hogy a tőzsdejáték kísérlete, mely bank- 
hivatalnokoknál igen érthető és közel fekvő dolog, adta az 
alkalmat a hütelen kezelésre, a sikkasztásra.

Hogy miképen lehetne ezen a bajon segíteni, az 
iránt eltérhetnek a vélemények, de bizonyos, hogy több 
uIon-módon lehet valamit az ügyben lenni és hogy te­
kintettel a legutóbbi szomorú tapasztalatokra valaminek 
történni is kell. A baj kétségtelenül mélyebben fekszik, 
mint a hol azt jelenleg felismerték. Azon magasabb vagy 
alsóbb rangú bankhivatalnokok, a kik tőzsdei spekulá- 
cziók szerencsétlen kimenetele folytán sikkasztókká lettek, 
legtávolabbról sem képzelték a spekuláczió megkezdésé­
nél, hogy vállalkozásuk őket a bűn ösvényére vezeti. 
Vagyonra akartak szert tenni és ha spekulácziójuk sze­
rencsés lelt volna, akkor bizonyára meggazdagodtak 
volna, a nélkül, hogy tekintélyük csorbát szenvedett volna, 
ők maguk pedig kötelességeiket mint hivatalnokok nem 
teljesítették volna. Ebből következik, hogy a bankhivatal­
nokok közölt nemcsak a defraudánsok azok, a kik tőzsde- 
játékkal foglalkoznak, hanem hogy ezeken kívül még 
számos más bankhivatalnok is érdekelve van tőzsdei 
spekulácziókban, de egyelőre szerencsésebb eredmény­
nyel. De hát bankhivatalnokok tőzsdespekulácziója csak 
akkor kárhoztatandó, ha szerencsétlen kimenetelű és 
esetleg bűnre késztetnek? és jogosultak-e, ha és a meny­
nyiben a véletlen szerencse nyereményt ád vagy legalább 
megóv a veszteségtől? A magasabb bankhivatalnokoknak, 
különösen pedig azoknak, a kik intézeteiket a tőzsdén 
képviselik, a náluk összpontosuló megbízásokban és az 
intézethez gyakran korábban érkező alapos értesülések­
ben csaknem naponta igenis kecsegtető alkalom nyujta- 
tik, hogy a kezeikben lévő hatalmat, erőt és ismereteket 
nemcsak, vagy legalább nem első sorban a reájuk bízott 
intézet, hanem mellesleg saját magán érdekükben is ér­
tékesítsék. Ha most, mint fájdalom fel kell tennünk, nem 
ritkán magas állású bank hivatalnokok ezen kísértésnek 
ellentállni nem tudnak, ha azok az intézetnél szerzett infor- 
macziókat saját érdekeikben használják föl. akkor nyil­
ván hűtlenül járnák el a reájuk bízott idegen érdekekkel 
szemben és oly cselekedetet visznek véghez, mely el Íté­
lendő tekintet nélkül arra. vájjon a tettesek vagvont szo-

reztek-e vagy előbb-utőbb oly helyzetbe jutnak, mely 
katasztrófára vezetend.

Habár ezt minden oldalról és talán az illető bank­
hivatalnokok részéről is elismerik, mégis nehéz orvos­
szert találni. A magánbankár vagy üzletember, bármily 
nagy kiterjedésű legyen is üzlete, legkönnyebben fogja 
magát megóvhatni attól, hogy alkalmazottai őt ily uton- 
módon megrövidítsék. Miután személyében összpontosul 
minden érdek, minden kötelesség és az ellenőrzés min­
den joga, azért alkalmazottjait, különösen a főbbeket 
folytonos ellenőrzés alatt fogja tartani, azok magánéletét 
is többé-kevésbbé figyelemmel fogja kisérni és igy ideje­
korán fog magának oly támpontokat szerezhetni, a me­
lyekből következtetést vonhat alkalmazottjának eljárá­
sára. S ha olyasvalamit veend észre, a mi neki nem 
tetszik, azonnal a legteljesebb szigort alkalmazhatja és 
mert. az ilyen üzletekben alkalmazottak ezt tudják, mert 
továbbá ezek folytonos ellenőrzés alatt állanak nem­
csak felülről, hanem alulról a kisebbrangu alkalma­
zottak részéről is, a kik elvégre velők egyenjogúak, azért 
magánbankároknál és magánczégeknél sikkasztások és 
hűtlen kezelés ritkábban fordulhatnak elő. Másképen van a 
részvény társulat oknál. Itt az üzlet tényleges vezetői nem 
egyszersmind tulajdonosok s ezért az intézet érdekei 
mellett vannak nekik magánérdekeik is, egyszersmind 
azonban mégis főnökei az üzletnek, a kiknek eljárásá­
tól függ a rajok bízott intézetek sorsa. Az üzlet tulajdo­
nosai a részvényesek, de ezek nem ellenőrizhetvén az 
üzlet részleteit, e teendőt a felügyelőbizottságra ruház­
zák. a mely azonban különféle okoknál fogva az ellen­
őrzést nem gyakorolhatja oly alaposan, mint a magán- 
ezég főnöke. A felügyelő bizottság legjobb esetben a 
könyveket revideálhatja, de egy bankhivatalnok, a ki a 
maga számlájára játszik a tőzsdén, ezen műveleteit nem 
fogja a bank könyveiben feltüntetni. Mindig talál rokon­
ságban, barátságban lévő, vagy üzleti tekintetben tőle 
függő ügynököt vagy közvetítőt.

Némely részről — és magunk is c mellett vagyunk — 
azt hangoztatják, hogy a bankhivatalnokoknak egyáltalá­
ban el kellene tiltani a tőzsdejátékot. Ez kétségtelen a 
leghelyesebb volna, de a kivitel lehetetlenségében meg­
akad a szándék. Hiába mondanák ki, hogy a bankhiva­
talnok állal kötött tőzsdeügylet érvénytelen. Ezen hatá­
rozat kijátszására az illetők ezer módot is találnának. 
Legjobb eszköznek látszik tehát az önsegély. Azon tőzs­
dei látogatók, a kik bankhivatalnokok részére ügyleteket 
közvetítenek egészen és végkép ki volnának zárandók a 
tőzsdéről. De maguk a bankintézetek, a részvényesek és 
felügyelöbizoltság kell. hogy el ne mulaszszák, az alap­
szabályokban és az ügyviteli szabályzatban kötelezően 
kimondani, hogy az intézet alkalmazottainak azonnali 
elbocsájtás terhe alatt lilva van közvetve vagy közvet­
lenül tőzsdei műveleteket más által eszközöltetni, mint 
maga az illető bankintézet által. Ezenkívül az illető al­
kalmazottal kötendő szerződésben is ki kellene ezt mon­
dani. kivétel nélkül a hivatalnok állására.

A részvényesek és felügyelő bizottságok, a kik ilyen 
reformokat akarnak behozni, kétségen kívül támogatásra 
talalnanak a hivatalnokok tisztességes elemei részéről is. 
mivel ezeknek all főleg érdekükben, hogy cg vesék mal- 
verzáeziója miatt ők ne szenvedjenek.



1-ső Szám. II. Évfolyam.MAGYAR LLOYD

Czégre szóló vasúti bérleti jegyek.
A hazai vasutakkal a kereskedő osztálynak sok 

baja van. Nemcsak e szállítási ügyekben vannak pana­
szaik a kereskedőknek, hanem a menetjegyek tekinteté­
ben is. A vasúti igazgatóságok tesznek ugyan valamit a 
kereskedő osztály érdekeinek előmozdítására, de nem 
olyan irányban, a mint az kívánatos volna. A csoporto­
sítható körutazási jegyek, a menetjegy árainak mérsék­
lése slb. figyelemre méltó kedvezmények ugyan, de még­
sem elégítik ki teljesen az igényeket. A kereskedőnek pl. 
felette nagy szüksége van arra, hogy oly bérleti jegyet 
válthasson még esetleg magasabb áron is, a melyet nem 
csak ö maga személyesen, de üzletének egy-két alkalma­
zottja. a kik őt helyettesítik, is használhasson. Ezen 
irányban mozgalom indult meg a budapesti kereskedők 
körében és több nagyobb ezég a következő kérvényt in­
tézi a magv. kir. államvasut igazgatóságához:

Tekintetes igazgatóság!
Azon alapos tájékozásnál fogva, melylyel a tek. igazgatóság 

a fontosabb kereskedelmi mozzanatokról bir. nem tartjuk szüksé­
gesnek azon általánosan ismert tényt bővebben indokolni, hogy 
a fővárosi terménykereskedelem huzamos!) idő óta mindinkább 
hanyatlik.

Hogy ezen sajnálatos jelenségnek mindenesetre egyik leg­
nagyobb tényezője egyrészt a vasúinknak fővárostól! elágazása, 
másrészt az állomásokról való közvetlen díjszabás, szintén elis­
mert lény.

Ezen utóbbi akadályon segíteni hivatva lennének ugyan a 
fővárosi közraktárak, de tekintve, hogy már az egyszerű megte­
kintésre megállított árunál is a jelenlegi viszonyoknál elviselhette!) 
költség merül fel annyiban, hogy ily eseteknél

1. a fővárosi közraktáraknak járó fő- és mellék-dijak ;
2. a vasúinknak járó reexpediczionális illetékek számíttat­

nak fel. (mi p. o. Romanshornban nem létezik); tekintve továbbá, 
hogy daczára a budapest-brucki uj vonalnak igen sok viszonylat 
rcexpediczióra nem képes, ezen okoknál fogva a közraktárak ez 
irányban orvoslást nem nyújtanak.

Miután tehát a megszakított szállítás a fővárosi közraktárakon 
át nagyon költséges és a fővárosi kereskedelem versenyképességét 
bénítja, nem maradna egyéb hátra, mint az áruknak az állomá­
sokon való átvétele, mely eljárás azonban a nagy költség miatt 
még nagyobb hátránynyal van összekötve.

A magyar királyi államvasutak tek. igazgatósága ad ugyan 
mérsékelt évi menetjegyet, de ezen jegy csak egy bizonyos meg­
határozott személyre szól, s igv azon ezélnak, mely jelen eset­
ben szemünk előtt lebeg, nem felel meg. Ugyanis a fővárosi ke­
reskedő ezég nem határozhatja meg előre egy évre. hogy melyik 
alkalmazottja fogja egész éven át a jegyet használni, mivel nem 
tudhatja, nincs-e más irányban átvétellel elfoglalva, ahol az átvétel 
sürgősebb, nem lesz-e beteg és vájjon alkalmazottja egész éven 
át nála marad-e ?

Azon feltevésből kiindulva, hogy a magyar királyi állam­
vasutak a fővárosi kereskedelem hanyatlásának meggátlására se­
gédkezet nyújtani mindenkor kész leend. kérésünk oda irányul, 
hogy a tekintetes magyar királyi államvasutak igazgatósága fővá­
rosi bejegyzett és közbizalomnak örvendő ezégeknek 

«czégre szóló bérleti jegyet»
méltózlatnék kiállítani oly módon, hogy ezen jegy alapján négy 
egyén, kiknek arczképei a jegyhez csatolvák, utazhasson. Ily bér­
leti «ezégjegy» ára a rendes áraknál 10 százalékkal magasabb is 
lehelne.

Miután indítványunk elfogadása, illetve kérésünk teljesí­
tése a fővárosi kereskedelemnek nagy előnyt nyújt, miután to­
vábbá egy ilyen czégjegygyel» elvégre is a megnevezett négy 
egyén közül mindig csak egy utazhatik. miután egy ilyen «ezég- 
jegy» csak másodosztályra szólhat, miután végül egy ily «ezég- 
jegy» ára 10 százalékkal magasabb a rendesnél, reméljük, hogy 
a magy. kir. államvasutak lek. igazgatósága kérésünknek mielőbb 
helyt adatni.

A nyers sertésbőr értékesítése.
A tolnamegyei gazdasági egyesület a földmivelés-, 

ipar- és kereskedelemügyi minisztériumhoz intézett fel- 
terjesztésében felhívta ezen minisztérium figyelmét arra, 
hogy a nyers sertésbőr nálunk nem képezi oly tárgyát 
a bőrkereskedésnek, mint egyéb állatok bőre, jóllehet ná­
lunk e tekintetben meglehetős szükséglet van.

Tekintettel arra, hogy a nyers sertésbőr értékesit- 
hetésével a nem ragályos betegségben elhullott sertések 
után némi, habár csak csekélyebb bevétele lehelne a 
tenyésztőnek, a minisztérium felhívta az országos ipar­
egyesületet, a budapesti kereskedelmi és iparkamarát és 
a kőbányai sertéstőzsdét, hogy e kérdést tanulmányoz­
ván, véleményt adjanak.

E szaktestületek véleményes jelentései következőleg 
szólnak:

I. Az országos iparegyesület előadja, hogy a szak­
értők kihallgatása után egy e czélból tartott értekezleten 
mindenekelőtt konstatáltatok, hogy miután nálunk majd­
nem kivétel nélkül csak zsírra tenyésztett sertések for­
dulnak elő, a leölt sertések bőre a szalonnával együtt 
kerül kereskedésbe és alig képezheti külön kereskedelmi 
czikk tárgyát.

Nagyobb fontossággal látszik bírni az elhullott ser­
tések bőre; erre nézve azonban nem hagyható figyelmen 
kívül az a körülmény, hogy a nálunk tenyésztett fajok 
termékenységénél fogva, ezek bőre sem tekinthető na­
gyobb értékűnek, miután a vastag serték és az aláágya­
zott zsírrétegek a minőségnek sokat ártanak. Azonkívül 
a szabatos lenyuzás sok nehézséggel jár és miután ily 
elhullott sertések lenyuzására alkalmas embereket egyes 
izolált esetekben nem oly könnyű találni, ezekre csak 
ott lehet nagyobb súlyt fektetni, a hol a sertések nagy 
tömegben vannak, például Kőbányán.

Az említett helyen azonban az a szokás, hogy az 
elhullott sertéseket szappanosoknak adják el. Itt főleg 
két szappanos foglalkozik ily sertések vásárlásával; e 
lenyúzott bőrök nyersen kerülnek külföldre, legnagyobb 
részt Angliába, kisebb mértékben Szászországba, a hol 
feldolgoztatnak.

Miután nálunk a sertésbőrök értékesítése szempont­
jából a sertések tenyésztési faját megváltoztatni nem ér­
demes, mindössze oda kellene hatni, hogy a nem ragá­
lyos betegségben elhullott sertések bőrének lehúzására 
nagyobb gondot fordítsanak, úgy hogy e bőrök épen és 
egészségesen, vagyis egészben kerüljenek kereskedésbe, 
nem pedig mint eddig, midőn a lehúzást hozzá nem értő 
cselédek eszközölték és igy a bőrök átlyukgatott, gyak­
ran oly állapotban kerültek forgalomba, hogy legjobb 
esetben csak talpbélésre alkalmas bőrre voltak feldol­
gozhatok.

Ha az érdekelteknek e körülményre való figyel­
meztetése által el lehet érni azt, hogy ép sertésbőrök 
kerüljenek forgalomba, akkor nem volna nehéz a hazai 
bőrgyárosokat arra bírni, hogy e bőröknek itthon való 
feldolgozása által azok eladási árát és értékét is jelen­
tékenyen emeljék.

II. A budapesti kereskedelmi és iparkamara a kö­
vetkezőket jelenti: Magyarországban köztudomás szerint 
leginkább hízott sertések vágatnak, melyek bőre vagy a 
szalonnán maradt, vagy töpörtűnek használtatik és ily 
módon legjobban értékesíthető. A bőrt lenyúzni csakis 
az elhulló sovány sertésekről szokás. Ilyen bőr az or­
szágban aránylag nagyon kevés nyeretik és nagyobb 
mennyiségben csakis a kőbányai sertéshizlaló telepben, 
illetve az ottani veszteglő intézetben fordul elő. Az efféle
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nyers sertésbőr ma is eladható, azonban csak 1—2 Iri­
nyi áron, ily olcsón azért, mivel a magyar sertésfaj bőre 
kicsiny és mivel a nyúzok a bőrt gondatlanul kezelik, 
megvagdalják és átszurkálják, mi áltál az, mint egyes 
budapesti tímárok tett kísérletei megmutatták, czélsze- 
rüen fel nem használható.

Egészen máskép áll a dolog például Simában, hol 
nagy fajta hússertések tenyésztetnek, melyeknek gondo­
san kezelt bőre 8 írtjával is eladható, főkép Angolor­
szágba, hol abból nyeregnek és bőröndnek való bőr ké­
szíttetik.

Hogy a magyarországi sertésbőr nagyobb kereske­
delem tárgyát nem képezi és hogy csak aránylag olcsó 
áron értékesíthető, ennek oka tehát az előforduló menv- 
nyiség Csekély voltában, a nyert bőrök kis mérveiben és 
különösen a hanyag és rósz kezelésben keresendő, mely 
bajok részbeni elhárítására hatni nézetünk szerint a gaz­
dasági egyletek volnának hivatva.

III. Á kőbányai sertéskereskedelmi csarnok nézete 
a következő:

Hogy a nyers sertésbőr nálunk nem képezi oly tár­
gyát a bőrkereskedésnek, mint más állatok bőre: ez 
tény és annak oka azon körülményben rejlik, hogy a 
sertésbőr kikészítésével nálunk csak kevesen és ezek is 
csak kivételesen akkor foglalkoznak, ha a sertésbőrhöz 
igen olcsón juthatnak.

Az itteni szappanosok, a kiknek az elhullott serté­
sek a fennálló szabályok értelmében átadandók, a serté­
sek bőrét előbb egy itteni bőrgyárnak adták el. miután 
azonban ezen gyár egy darab sertésbőrért csak 80 kraj- 
czárt, legmagasabb árként pedig 1 frtot fizetett, ennél­
fogva most már az itteni sertésbőrt nem adják el többé 
a nevezett gyárnak, hanem Bécsbe küldik, hol a sertés­
bőr darabjáért nyáron legkevesebb 90 krajczárt, télen 
pedig 1 frt 40 krajczárt is fizetnek.

Hogy a sertésbőrnek tényleg nagyobb értéke da­
czára azért Bécsben is csak a kitüntetett csekély árt ad­
ják, ez onnét van, mert a sertésbőr Ausztriában sem 
dolgoztatik ki. hanem onnét is Svájczba küldetik, hol a 
sertésbőr kidolgozásával speczialiter foglalkoznak.

A fennforgó kérdéssel egyébiránt legilletékesebben a 
kereskedelmi és iparkamarák foglalkozhatnának. Ezek 
ugyanis érintkezésbe lépve a gazdasági egyesületekkel, 
azt eszközölhetnék, hogy ezen eszme a bőriparral fog­
lalkozók közt megérlelődnék és ennek folytán egy, eset­
leg több oly gyár is létesülne az országban, a mely gyár 
kizárólag a sertésbőrök megvételére és feldolgozására 
vállalkoznék.

A megszállott tartományok termése.
Azon remények, melyek az idei termés eredménye iránt 

átalában tápláltatlak. a kerületi hivatalok jelentései szerint rész­
ben meghiúsultak ugyan, mindamellett azon kedvező körülmény 
jelezhető, hogy az idei gabonatermés a tavalyinál sokkal jobb. 
Az eredmény a talaj minősége és az éghajlati viszonyok szerint 
változik, ugyannyira. hogy ugyanazon kerületben is különböző a 
termés.

Az össztermést illetőleg mondhatni, hogy az az idén jó
közép.

A gabona minősége, a ked vezűllen időjárás miatt silány 
maradt, s helylyel-közzel gyengébb a tavalyinál.

Legkedvezőbb termés a banjalukai kerületben volt. a hol 
ugyanis a hozam 20—50° „-kai több mint tavaly. A priedori ke­
rületben p. o. 50° o-nyi többlet jelezhető.

Kostajniczában búzából 40°árpából 50"». zabból 40°, o, 
rozsból 40° t> többlet mutatkozik ; e kerületben a minőség általában 
igen jó. különösen pedig a zabé kitűnőnek mondható.

Ezen kerület egyéb járásaiban a termés, búza kivételével, 
mely üszögös, átalában jónak mondható.

Az említett gabonanemüekre az időjárás a többi kerületben 
sem volt kedvezőtlen befolyással, a mennyiben ezeknél. Szerajevo 
és Mostar egyes járásainak kivételével, 10—30°/o többlet mutatko­
zik. Ezen többlet azonban nemcsak a kedvező időjárásban, hanem 
a föld jobb növelésében is leli magyarázatát. Ezen jó terméssel 
szemben, a széna és tengerilermés felette kedvezőtlennek jelez­
hető. A szénatermés egészben véve igen középszerű, sőt Mostar 
és Szerajevo kerületek egyes járásaiban határozottan rósz. Mint 
egyedüli kivétel a travniki kerület szerepel.

A rósz tengeritermést kedvezőtlen időjárás s elemi csapások 
okozták. Egészben véve tavalyhoz képest 25—30" 0-nyi hiány mu­
tatkozik.

Sáca és Unna vidékein a tengerit éretlen állapotban vágták. 
Ugyanez történt egvéb mélyen fekvő vidékeken is áradások kö­
vetkeztében. Csakis "ott mutatkozott valamivel jobb termés, a hol 
a vetés korai volt.

A dolna-tuzlai kerület jelentése szerint a tengeri-termés oly 
csekély, hogy élelmezésre sem elegendő; hasonló hírek érkeztek 
Gradacac kerületből is.

A hiány a szerajevói kerületben különösen érezhető válik, 
mert ott a tengeri főszerepet játszik.

A bihácsi kerületben a tengeri középtermést adott.
A dohánytermelés úgy minőség, mint mennyiség tekinteté­

ben a tavalyihoz hasonló, sőt helyenkint jobb. Átalában megjegy­
zendő. hogy a dohánytermelés mindinkább halad.

Gyümölcsből itt csak szilva játszik szerepet, mert kiviteli 
czikket képez ; különösen pedig fontos az a dolna-tuzlai kerület­
ben. Az eredmény nem kedvező, mely körülmény a virágzás alatti 
hűvös időnek s a rá bekövetkezett szárazságnak tulajdonítható. A 
minőség a tavalyinál jobb. Átalában véve a szilvatermés rósz kö­
zépnek nevezhető.

A szüret eredménye kedvezőtlen volt; «maca» név alatt 
ismeretes szölőbetegség a reményeket meghiúsította.

Annak daczára. hogy a tengeri-, szilva- és szénatermésben 
hiány mutatkozik, az idei termés még sem sorozható a roszak 
közé. mert a gabonanemiiek termése határozottan latba nyom.

Azon felül pedig mint örvendetes tény. a gazdasági fejlődés 
üdvözölhető, mely ez osztály jövőjét biztosítani látszik.

Kereskedelmi pör.
(A kézi záloggal biztosított váltóbirtokos váltóbeli követelésének ineg- 

itéltetése nélkül a zálogból való kielégítését nem követelheti.)

I.
A budapesti kir. keresk. és váltó törvényszék mint 

csődbíróság:
Felperes keresetével elutasittatik s köteles alperes 

tömeggondnoknak 15 nap alatt végrehajtás terhe melleit, 
25 frt perköltséget fizetni.

Indokok:
A váltótörvény 106. tj-ának I. pontja szerinl.a váltó­

birtokos a követelése biztosítására zálogképen kapott in­
góságokat csak is a váltó eljárás szabályai szerint for­
díthatván kielégítésére, ebhői folyólag, a váltó birtokos 
váltóbeli követelésének megitélhetése nélkül, a zálog 
tárgybeli kielégítését nem követeibe!i.

Felperes váltóbeli követelése, mely az általános 
csődtömeg ellen 14148/83. sz. a. bejelentve lelt. felszá­
molásnál tömeggondnok által valódinak el nem ismertet­
vén, felperes követelésnél, hogy magát a nyert zálogból 
kielégíthesse, a csődtörvényről szóló 1884. XVII. t.-czikk 
vagy 145. vagy 152. t;. értelmében lelt volna köteles ér­
vényesíteni s követelését a csődtömeg ellenében meg- 
itéltetni.

Minthogy pedig telperes jelen keresetét vállóbeli kö­
vetelésének megitéltetésére ki nem terjeszli s így az iielet 
felperes követelésének megállapithatására sem terjedhet 
ki. a követelés megitéltetése nélkül pedig, a kereseti ké­
relem. mini a marasztaló itélel következménye önmagá­
ban bírói ítélet tárgyát nem is képezheti, ennek folytán 
felperest keresetével elutasítani s mint pervesztes felet, 
a perköltség megfizetésére kötelezni kellett.



II. Évfolyam.l-ső Szám.

TI.
A budapesti kir. ítélőtábla:

Az eljáró kir. Irvszék ítélete megváltoztatik és al­
peres csődtömeg köteles tűrni azt, hogy felperes 1200 frt 
váltó követelésére és annak járulékaira magát a M. S. 
által 188:1 április 4-én 20364. és 1883. április 6-án 
20447. sz. a. a nála elzálogosított árukról kiállított zálog- 
hárczákból, illetve az ezek szerint elzálogosított árukból, 
mint. kézi zálogból végrehajtás utján kielégíthesse.

Indokok:
Alperes kifogásai elvetésével felperes kereseti ké­

relmének helyt adni kellett, meid: A váltó hitelező a 
váltó türv: 106. és a végrehajtásról szóló 115. §. értel­
mében, magát követelésére nézve a kézi zálogból kielé­
gítheti a nélkül, hogy előbb követelésének megítélése 
iránt pert kellene indítani és ennél fogva azon körül­
ményt. hogy felperesnek az általános csődtömeg ellen 
bejelentett követelése a felszámolási tárgyalásnál valónak 
el nem ismertetett és felperes a követelés megítélésére 
jelen keresetét sem irányozza, a kézi zálogból kielégí­
tésnek útjában nem áll.

111.
A m. kir. Kúria:

A másodbiróság ítéletének megváltoztatásával, az 
első bíróság Ítélete hagyatik helyben.

Indokok:
Felperes a közadós által elzálogosított áruczik- 

kekre, tehát oly ingóságokra igényel zálogjogot, melyek­
ből a váltó türv. 106. §. első kikezdése szerint, magát 
váltói utón és pedig az idézett §. 1. pontjához képest a 
váltó eljárás szabályai szerint vagy is mint az eltérőleg 
az előbb keletkezett törvnek 305. §-lől a váltó törvény 
javaslatának elfogadására alapul szolgált indokolásban 
határozottad ki is fejeztetik, a váltókövetelést illetőleg 
a váltó eljárásnak megfelelő keresel indítása után s a 
követelésre nézve nyert jogérvényes marasztaló határo­
zat vagy bírói egyezség alapján elégítheti ki azon elő­
li vi">s módon, melyet neki 1881. LX. I. ez. 115. §. nyújt.

Minthogy pedig felperes is beismeri, hogy váltókö­
vetelésének megítélése iránt per folyamatban nincs is. 
mert az általa mint csődhitelező által bejelentett, de a 
(elszámolásnál kifogásolt követelésére nézve a csődtörv. 
145. alapján keresetet nem is indított, ezen a külön 
kielégítési jog érvényesítését tárgy azó keresetét pedig 
követelése valódiságának kimondására nem is irányozta, 
mely kérdés felett tehát jelen perben Ítélet sem hozható, 
s ily ítélet nélkül a külön kielégítés el sem rendelhető, 
mindezeknél fogva felperest kereseti kérelmével eluta­
sítani s mint pervesztést a költségekben marasztalni 
kellett.

Január hótól fogva uj előfizetést nyitunk a »Ma­
gyar Lloyd ra».

Igyekezetünk oda irányul, hogy lapunk tartalmas­
ságát folyton növeljük s ez okból jövő számunkban meg­
kezdjük a hazai összes rasnfak érvényben len" összes re- 
fakeziáinak közlését, a melyek ismerete a kereskedő kö­
zönségre nézve csak becsesei és fontossággal bir.

A Magyar Lloyd előfizetési ára:
Kgész évre...................... 8.—
Fél évre.......................... 4.—
Negyed évre. ................. 2.—

Az előfizetési pénzek (legczélszerübben postautal­
ványokon) a kiadóhivatalba \. fürdő-uteza 4. sz. kül­
dendők A Magyar Lloyd»

szerkesztősége* és kiadóhivatala.

Különfélék-
— A pénzintézetek és iparvállalatok t. igazgató­

ságaihoz most. mint a mérleg elkészítésének idejében azon 
kérést intézzük, szíveskedjenek mérlegeiket használat és 
közzététel czéljából latiunknak megküldeni. Efféle közlé­
seknek szívesen engedünk tért, ha azokat idejekorán kap­
juk meg. E mellett az illető intézetek és vállalatok érde­
keit is előmozdítja, ha közleményeik a * Magyar Lloyds­
ban jelennek meg. mint azon közlönyben, mely a hazai 
kereskedő osztály körében nagy elterjedésnek örvend.

— A fővárosi malmok uj irodaórái. A henger­
malomnál uj évtől kezdve az irodai órák reggel 8 órától 
délutáni 4 óráig tartanak. Vasárnap pedig csak a hiva­
talnokok számának egyrésze felváltva dolgozand reggel 
8 órától 10 óráig, ügy halljuk, hogy az «Erzsébet»-ma­
lom is elfogadja ezen uj beosztást. A hivatali karra nézve 
mindenesetre nagy kényelem, különösen a nyári évadban, 
ha délutánja legalább felerészben szabad.

— Fővárosi magánhivatalnokok köre. Az e hé­
ten tartott választmányi ülésen 64 uj tag lépett be. úgy 
hogy a tagok száma most már körülbelül 600-ra rug. A 
kör uj évtől kezdve saját vendéglőjével rendelkezik, mely­
ben a tagoknak jó ételeket és jó italokat mérsékelt árban 
szolgáltatnak ki. A felvenni szándékolt 3000 frt kölcsön­
nek fele része már jegyezve van. Az alapitó tagok szin­
tén szaporodnak és több előkelőség most az uj évben fog 
az alapítók közé lépni. A kör február hó 4-én a vigadó 
termében fényes tánczvigalmat rendezend. Mihelyt a kör 
nagyobb helyiséggel fog rendelkezni, azonnal kézbe véte­
tik a könyvtár létesítése. -Újév alkalmából a választmány 
3 tagú bizottságot küldött ki, mely Borchard Conrád el­
nöknél tisztelgett és őt a kör nevében üdvözölte.

— A vasúti hivatalnokok nyugdíjalapja. A 
képviselőházban nemrég a közlekedési tárcza költségve­
tésének tárgyalása alkalmával Bottlik Lajos képviselő 
szóba hozta a vasutak és különösen a magyar állam­
vasutak alkalmazottjainak nyugdíjalapját és kérdést lett 
a miniszterhez, vájjon ezen alap kezelése olvan-e, hogy 
minden körülmények között számítani lehet arra, hogy 
az alap meg fog felelni a kitűzött czélnak, illetőleg fe­
dezni az ellátásra jogosultak szerzett igényeit. A minisz­
ter egyenes választ e kérdésre nem adott, pedig az ügy 
igen fontos és mindeneseire érdemes vele foglalkozni. A 
magyar államvasutak nyugdíjalapja tudvalevőleg több 
millió frtra rúg. Ezen alapot a nyugdíjügyek kezelői há­
zak megszerzésére és építésére használják föl. Budapes­
ten a házépítés ez időszerűit még jövedelmező foglalko­
zás. A házbérek magasak, e mellett uj építmények több 
évre adómentességben részesülnek és igy mondhatni, hogy 
az uj házakkal az illető tulajdonosok jó üzletet csinál­
nak. De kérdés az. vájjon a jelenlegi jó üzletek állandók 
fognak-e maradni ? Es ezen kérdésre csak nemmel le­
helne válaszolni. Mert valószínű, hogy néhány év múlva 
a város annyira kiépül, hogy a lakások ára alá fog 
szállani, egyszersmind pedig az évek bizonyos száma után 
megszűnik az adómentesség is és akkor a házak jöve­
delmezősége már az adóval is kevesebb lesz. Szóval évek 
múlva a fővárosi házak után, melyek nagy fényűzéssel 
és sok költséggel épültek, több mint 3—3Vü°/o jövedel­
mezőségre számítani nem lehet. Ennek megfontolása ön­
kény télén ül is arra vezet, hogy kérdés támadjon a ma­
gyar államvasut nyugdíjalapja jelenlegi elhelyezésének 
ezélszerü volta iránt. A magunk részéről az ügyel fej­
tegetni nem óhajtjuk, de az érdekelteknek mindenesetre 
jó lesz figyelemben tartani, hogy a nyugdíjalapjuk évek

ő
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múlva 3%-nál többét alig fog jövedelmezni s ki tudja 
vájjon ezen jövedelem elégséges lesz-e akkor a nyugdíjra 
jogot tarlók igényeinek kielégítésére. Különben még némi 
vigasztalást találhatunk abban, hogy Ausztriában is két­
ség tárgyát képezi a vasúti hivatalnokok nyugdíjalapjának 
kezelése. Ugyanis az osztrák kereskedelmi miniszter az 
összes vasúti igazgatóságokhoz a következő rendeletet 
intézte: «A belügyminisztériumnak 1884. évi június 
27-érői kelt 10.421" szánni átirata szerint a megejtett 
műszaki számítások alapján ama jogosult, feltevés derül 
ki. hogy a vasúti társulatok nyugdíj-intézeteihez alapsza­
bályaik értelmében befolyó befizetések nem elégségesek 
arra. hogy reájuk nézve alapszabály szem kötelezettségeik 
állandó teljesítése lehetővé váljék. Miután az érintett 
intézetek az 1852. évi nov. 26-án kelt egyesületi tör­
vény 22. §-a szerint állami felügyeletnek vannak alá­
vetve. mely alól csak az esetben vannak kivéve, ha az 
illető társulat jótállást vállal az alapszabályszerii kötele­
zettségek teljesítéséért.--és- ekként a nyugdíjintézet, minta 
munkadó és munkás közti belügynek jelentkezik: — a 
t. igazgatóság felhiválik, hogy mielőbb terjeszsze elő. vaj- | 
jón a társulat a körében létező nyugdíjintézet üzleti ke- j 
zeléséből netalán eredő hiányokért, illetőleg az alapsza- i 
bályszerü kötelességek teljesítéséért szavatosságot vállalt-e j 
vagy a jövőben vállalni hajlandó. Egyebekben a nyugdíj- | 
intézet kezelői figyelmeztelendők az előbb érintett és eset­
leg tartós fenállásukat veszélyeztető hiányokra is felhi- 
vandók. hogy szakértők által eszközlendő mérlegezés 
alapján módosítsák alapszabályaikéit. Az e tárgyban tett 
intézkedések eredményéről szóló jelentést a belügyminisz­
térium értesítése ezéljából elvárom. Kelt stb.»

— Tőzsdei jogszokások változtatása. A tőzsde- 
tanács a következő hirdetményt boesájlotta ki:

A szilvával kereskedés tekintetében jelenleg fennálló tőzsdei 
szokások (tőzsdei áruüzléti szokások különös részének -XIII. czikke)
3. §-a 1S8Ö. január 1-től kezdve hatályon kivid helyeztetik s he­
lyébe a következő határozat lép : Oly szerződéseknél, melyek idei 
(uji szárított, egészséges boszniai vagy szerbiai szilvára köttetnek, 
szabályszerű minőségűnek (usaneerninőség) oly áru értetik, mely­
ből 500 grammnyi súlyra boszniai szilvánál llő. szerbiai szilvánál 
120 darab esik. Ugyancsak 1885. évi január 1-évcl hatályon kívül 
helyeztetik továbbá a tőzsdei áruüzléti szokások általános részé­
nek 1)4. ij-a s helyébe a következő határozat lép: Határidőre 
kötlevelek gabonanemüeknél csak egyezer, olajmagoknál és hüve­
lyes véleményeknél csak ötszáz méfermázsáról. szilvánál és szilva- 
iznél 100-zal osztható számú mélermázsáról állíthatók ki. Kelt 
Budapesten a tőzsdetanácsnak 1884. deczember 27-én kell teljes 
üléséből.

Olvasóink bizonyára emlékezni fognak, hogy ez 
ügyben mi voltunk a kezdeményezők és igen örven­
dünk. hogy a tőzsde tiszteli tanácsa helyt adott fel­
szólalásunknak. Eddig a szilvakötések rendszeresen 500 
bécsi mázsáról 280 métermázsáról állíttattak ki és a 
vevők sokszor a szállítmány kiegészítéséhez szükségellető 
20 métermázsa bevásárlásánál többet veszlellek. mint 
amennyit a kötés, n nyertek. A szilva szokványminőségé­
nek _ megállapítása is helyeselhető. A régi szokás szerint 
ez mindig október 15-ikeig és november 15-éig történt. A 
szerződő felek utolsó pillanatig nem tudták, mily minő­
ségű árut tartoznak átvenni, illetve szállítani. Es még 
azon fenakadás is volt. hogy a határidőn belül sem tel­
jesíthették a szállítási kötelezettségeket, mert a vevők jo­
gosan megtagadhatták a felmondás átvételét addig, inig 
a minőség a tőzsdebiróság által nem lelt megállapítva. 
Eddig a foglaló szilvánál bécsi mázsánként 2 Irtot tett 
és mindeneseire zavart fog okozni a kereskedelmi forga­
lomban. bogy a méleirendszer szerinti alkunál a foglaló 
mennyisége meg nem állapillatoll. Kár voll, hogy a 
tőzsdetanácsnak eznllal oz kikerülte figyelmei.

— Budapesti általános hitelegylet. Újévtől kezdve 
az irodai órák délelőtt 0 órától délután 2 óráig tartanak 
(vasár- és ünnepnapok kivételével). A váltók benyújtása 
a szewir7//-hilelegylet részére naponta, a /for-n-hitelegylet 
részére hétfőn, kedden, csütörtök- és szombaton délelőtt 
9—11 óráig eszközölhető: az utalványozott hitel kiűze­
tése délután 1—2 óráig történik.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
— Budapest, január 3. —

Heti jelentés á budapesti gabonatőzsdéről.
— A 'Magyar Lloyd» eredeti tudósítása. —

A hozatal sokkal kiseb!), mint a szükséglet s ezért a han­
gulat a hét végén valamivel barátságost) alakot öltött. Emelkedő 
irányzat nagyobb mérvben nem érvényesülhetett, mert a beraktá- 
rozolt áruk tulajdonosai nagy mennyiségekben lettek ajánlatokat.

A külföldi piaczok kedvező hangulatot jelentenek, némileg 
javult árfolyamokkal, lleli üzletünk menetét a következőkben is- 
mertetjük :

Búza. Mindjárt hétfőn kedvező vételkedvet tanúsítottak 
malmaink, de bő kínálattal találkoztak, olyannyira, hogy c na­
pon 40.000 métermázsái vásárolhattak a nélkül, hogy ezen íneny- 
nyiség megfelelvén beli hozatalunknak, az árak emelkedtek volna. A 
közbeeső ünnepek alall nem volt üzlet. A hét végén a kínálat keves- 
bíilt növekedő kereslettel szemben és az árak lő krral emelkedtek

Heti forgalmunk 90.000 métermázsa. Állomásokon kevés üzlet 
volt. Eladatott: Elsőrendű tiszavidéki 80 kilós Mezőtui on 8.10— 
S.lö frt. Szolnokon- 8.25 frt. Sárgás búza 76—77 kilós Esztergom - 
hun 7.60 frt. Szobion 7.50 frt.

Mai búza árjegyzéseink Budapesten :
Tiszavidéki 75—80 kilós 7.80—8.65 frt.
Pest megyei és fehénnegyei 75—80 kilós 7.70—8.o0 frt.
Ejszalemaggat országi 75—80 kilós 7.50—8.40 frt.
Rozs. Eléiikebb kereslet mutatkozik, kivitelre az árak 

5—10 krral emelkedtek. Helyben 6.70—7.10 frtig fizettetett. Állo­
másokon elkelt: Félegyliázán 6.65 frt. Pilisen 6.90 frt. Hatvanban 
6.90 frt. .Jászberényben 6.80 frt. Egy nagyobb tétel gr. Károlyi 
uradalmából, .mintegy 4000 métermázsa elkelt Palotán 7,40 forinton.

Árpa. Mérsékelt forgalom volt. az árak változatlanok. Ta­
karmányára 6—6.65 frtig. égetni való 7—7.50 írtig, sörfőzdéi 8 
írttól 9.56 frtig fizettetik.

Zaj. Jelentéktelen üzlet volt. az árak változatlanok. 6.10 írt­
tól 6.60-ig kelt

Tengeri. <) áru csendes, 6.50—6.60 frtig fizettetik: uj 
tengeri 5—5.30 frtig kelt. Állomásokon fizettetik : Mezőberényben, 
Ggomán 4.70 frt. Kikindán 4.75 frt. későbbi szállításra nem tör­
téni kötés.

Gabona határidőit.
Változatos irányzat mellett meglehetős forgalmunk volt.
Búza tavaszra márcz.—áprilisra 8.21 írton indult, csök­

kent 8.11 frtig.
Uj búza őszre szept.—oki.. 8.78—8.70 frt közt mozgott.
Tengeri május—júniusra 5.76 írttól 5.67 frtig kot tetett. 

július—augusztusi határidőre 20 krral magasban fizettetett.
Zab tavaszra márcz.—áprilisra 6.64—6.58 frt közt mozgott.
Zárlati árfolyamok.
Búza tavaszra márcz.—ápr. 8.16 pénz. 8.18 áru.
Uj búza őszre szept.—oki. 8.75 pénz, 8.77 áru.
Tengeri máj.—jun. 5.70 pénz. 5.72 áru.
Zab tavaszra márcz.—ápr. 6.60 pénz. 6.62 áru.
Uj kiipos’.tarepeze szept.—oki. 12.50 pénz. 12.62' .. áru.

Köles és kása.
— Schmidt és Császár kölesgSznudom és árpagyönyyyyár jelentése 

a 'Magyar I.Joyd» részére. —
Köles. A folytonos enyhe időjárás lehetővé telle a Vas­

kapu előtt megrekedt hajórakományok megérkezéséi, ezek ugyan 
nagyobbrészt előbbi kötések lebonyolítására fognak használtatni, 
de mivel az által a legnagyobb vevők hosszabb időre ki lesznek 
elégítve, a hangulat lanyhább lett változatlan árak mellet!, minő­
ség szerint 6—6'50 Irton fizették.

Köleskása üzletben az ünnepi csend még mindig ural­
kodik : a forgalom változatlan árakkal, szűk keretben mozgott : 
közönséges 11.50 frt. fényezett 12.50 frt.

Köleskorpa és dara. Az elsőből nagyobb uradalmak 
birkák számára jelentékeny mennyiségeket vásárollak 2.7U filial, 
az utóbbi 4.30 filial kell.

Arpagyöngyben az űztél megtartotta kellemes színeze­
téi : az árak változatlanok maradtak.
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Arpaliszt tnég mindig nem vehet élénkebb lendületet, az 
árak névlegesek.
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frt 10.— 0*.. 9.— ~ 8‘ 4

Hüvelyes vetemények.
— Adler Sándor hit. tőzsdeügynök jelentése a «Magyar Lloyd»

részére. —■
E bél teljesen iizletteleniil múlt el. külföldről hiányzik min­

den megbízás, úgy hogy nyomott árakra sem lehet eladásokat esz­
közölni. Árjegyzéseink csak névlegesek és a következők :

Fehér törpebab Gyöngyösön 10.30 fit. Félegyházán 10.50 frt. 
helyben 10.75 frt.

Fehér nagyszernél bab silányabb fajok helyben 8.50—8.75 frt. 
jobb minőségűek 9—9.25 frt. oláhországi 9.25—9.50 frt.

Barna bab helyben 7.75—8 frt.
Tarka bab helyben 5.50—5.75 frt.
Kendermag kevés ajánltalik. kötés nem fordult elő. jó mi­

nőségűnek névleges ára 14 frt.

Repcze és olaj.
(Schäfer Károly jelentése a «Magyar Lloyd» részére.
Nagy készletek vannak piaczunkon; bánsági repczéből 

mintegy 35.000 mclermázsa szagos áru . a káposzlarepcze 
készlet körülbelül 70.000 métermázsa középminőségü. első­
rendű teljesen hiányzik. Külföldről hiányzik minden megbízás, a 
belföldi gyárak pedig oly alacsony árakat Ígérnek, melyeknél a 
spekuláczió vonakodik készletein túladni. Ez okból üzlet nem fej­
lődhet.

Káposztarepcze elkelt mintegy 500 métermázsa 12'8 
írton, határidőre idei termésű 1885 aug.—szept. kevés kötés jött 
létre 123/g Móri és igy kínálva marad ; 12.50 frt pénz.

Bánsági repcze. Nem volt üzlet, vevők elsőrendűért
11.25 frtot. másodrendűért 11 frtot Ígérnek.

Sárga repcze névleges ára 10.50 frt forgalom nélkül 
Repczeolaj szilárd, belföldi fogyasztásra 35 frton kelt. 
Repczeolajpogácsa szilárd. 5.75 frton kelt.
Lenmag elsőrendű 13 frtig, másodrendű 12 frton kelt ki­

sebb tételekben.
Szilva és szilvaiz.

— Harsányt Adolf jelentése a «Magyar Lloyd* részére. —
E belünk teljesen üzlet leien voit, mert ez időszakban a ke­

reskedővilág el van foglalva a leltározással és mérlegezéssel.
Az árak névleg változatlanok.
Szilva. Névleges árak kilónként 80—85 drbos 11 frt. 

85— 90 drbos 10.25. 90— 100 drbos 9.25 frt. szokvány minőségű
8.25 frt per 56 kilogramm kínál tátik.

Szilvaiz. Névleges árak 100 kilogrammonkint. Szlavóniai 
18.50—19 frt, bánsági 18—18.50 frt.

Lisztüzlet.
— Baseliberg Károly lisztbizományos jelentése a ,.Magyar Lloyd‘'

részére. —
E bét folyamában az üzlet teljesen változatlan maradt. 

Finomabb fajokban történtek eladások kivitelre Angolországba és 
fekete lisztekben belföldi fogyasztásra.

Takarmánylisztek keresettek, finom korpa szilárd, ellenben 
a goromba fajok valamivel olcsóbban beszerezhetők.

Mai árjegyzéseink 100 kilogrammonkint zsákostul helybeli 
vasúti vagy hajó állomáshoz szállítva a következők :
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í korpa 4.30 
G korpa 3.90
Szesz.

Kohlt és Kollinann ezéy jelentése a «Magyar Lloyd* részére. 
Lanyha irányzat uralkodik és az árak e héten is csökken­

tek. Mai árjegyzéseink 10.000 liter % szerint hordó nélkül első 
költségek :

Nyers szesz finomítók részére 27 frt. nagyban 28 frt. fo­
gyasztásra 28.50—29 frt. Élesztőszesz 30.50—30.75 frt. finomított 
30— 30.50 frt.

Magvak.
Hadtcaner J. L. hites tőzsdeügynök jelentése a <Magyar Lloyd»

részére.
Az ünnepek alatt a forgalom jelentéktelen volt.
Luczerna jobb keresletnek örvend, elsőrendű áruért 50— 

54 frt igértetik.
Vörösherc elhanyagolt, elsőrendű áruért 50 frt igértetik 

52 frt kínálattal szemben.
Más magvakban nem volt üzlet.

Zsiradékok.
— Glink Henrik terménykereskedő jelentése a „Magyar Lloyd“ 

részére. —
A kőbányai sertésvásár emelkedő irányzata folytán terme­

lők tartózkodók lettek és úgy a szalonna, mint a disznózsír árai 
írttal emelkedtek. A forgalom korlátolt volt. Mai árjegyzéseink : 

Városi zsir hordóstul 54.50 frt pénz, 55 frt áru. hordó nélkül 52 
frt pénz. 52.50 frt áru. Fehér táblás szalonna 46.50 frt pénz. 47 
frt áru ; füstölt 52 frt pénz. 52.50 frt áru. Vidéki szalonna 41.50 
frt pénz, 42 frt áru. Mind per 100 kiló helyben átadva első 
költségek.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.
— A „Magyar Lloyd“ eredeti tudósítása. —

Az értéktőzsdén a közelebb lefolyt héten meglehetősen szi­
lárd volt a hangulat. A bankoknak és más részvényvállalatoknak 
érdekükben állott, hogy az esztendő utolsó napjain az értékpapí­
rok magasan jegyeztessenek s ez okból a maguk részéről pusszi- 
rozták a különben is kedvező irányzatot. Ennek következtében 
járadék papírok, bankrészvények, de különösen elhelyezési értékek 
tetemes emelkedésre tettek szert. Az uj esztendő, mint ünnepnap 
a forgalmat gyengítette, de az irányzat szilárd maradt máig. a 
midőn az a hir, hogy Bukarestben egy nagy ezég hat millió frank 
passzívákkal megbukott, kedvezőtlen befolyást gyakorolt a tőzsdére. 
De ez is csak futólagos volt. A tőzsde az uj esztendőt minden 
áron magas árfolyamokkal akarja megindítani és ezért csakhamar 
túltette magát a bukaresti bukáson. A hét zárlata az előző héthez 
képest jelentékeny áremelkedéssel történt meg. Helyi piaczunkon 
csak a hét első napjaiban volt élénkebb forgalom tapasztalható 
emelkedő árak mellett; az osztalékbecslések daczára, melyek leg­
utóbb forgalomba kerültek, a helyi piaczon tegnap és ma csend 
uralkodott. Zárlatkor az irányzat ismét szilárd, az értékek emel­
kedők.

Kőbányai sertésvásár.
Az első magyar sertéshizlaló részvénytársaság jelentése a *Magyar 

Lloyd» részére.
Készlet hiányában e héten az árak jelentékenyen emel­

kedtek.
Heti átlagárak: magyar válogatott áru 260—320 kilós 

47*.,—48 kr.. 180—240 kilós 46—48 kr.. vének 300 kilón felül 
44—45 kr., vidéki (parasztsertés) 43—44' j kr. Az átmeneti forga­
lomban szerbiai 45—461 2 kr., romániai 47—48* „ kr. kilónkint 
tisztasuly. Takarmányárak : uj tengeri 5.60 frt. árpa 6.90 frt 
Kőbányán. Helybeli sertésállomány '. Deczember 16-án fenn maradt 
55.118 db. Felhajtatott: az alvidékről. hízott 2156 db., maglós 250 
db., a magyar államvasufakon, hízott 2140 db., maglós 1601 db.. 
vidékről 350 db., a budai vámoknál 152 db., összesen 6649 db., 
összes állomány 61,767 db. Elhajtatott: Felső-Magyarországba 490 db.. 
Bécsbe 2619 db.. Csehországba 708 db.. Bodenbachon át 1332 db.. 
Ruttkán át 1037 db., Zsolna-Oderbergen át 233 db., Délnémethonba 
133 db., helybeli fogyasztásra 2523 db., kültelki fogyasztásra 300 db., 
kőbányai szalonnatermelők részére 300 db., a magyar államvasulakon 
32 db., összesen 9663 db., maradt sertésállomány 52.104 db. A 
részvényszállásokban van 10,268 db. Az egészségügyi és átmeneti 
szállásokban maradt deczember 16-án 3701 db., clhajtatott 1219 
db., fennmarad 2482 db. és pedig: 149 db. szerbiai. 2333dh. ro­
mániai. -t------------------

INyilttéi*. *)
18. Egy megindító köszönőlevél. Budapest, június 24. Tisztelt 

uram ! A Mindenható Ur Isten ezerszeresen fizesse meg mind azt 
a jót. a mit ön velem tett 1 Erős szívdobogásom, szédülésem, gyo­
morgörcsöm mint eltűnt. A jobb időkben Tischer tanár húsz évig 
volt háziorvosom, de nem segíthetett rajtam. — önt pedig a 
mindenható Isten küldte hozzám, azért egész telkemből buzgól- 
kodni fogok, hogy az ön nagyhecsü labdacsait ajánljam minden­
kinek ; a mai időben úgy is igen sok a nyegleség, annyira, hogy 
az emberek már nem hisznek másnak, csak ha magok megpró­
bálják. Ha módomban volna, újságba tétetném a nevem alatt, 
hogy aztán az emberek hozzám jönnének s tudakozódnának. De 
én szegény s az egész világtól, mindentől elhagyatott asszony 
vagyok, csakis egy vigasztalót küldött hozzám a Mindenható 
Isten, az ön svájezi labdacsait, melyek szenvedéseimtől megsza­
badítottak. Csókolom kezeit számtalanszor s hálásan köszönöm 
mindazt a jót. a mit velem tett s amit csak imádságommal ju­
talmazhatok meg. Alázatos, hálás szolgálója, özvegy llihalovisch 
Anna. Szegények háza, ajtószám 100.

Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsai dobozonkinl 70 
krjával minden magyarországi gyógyszertárban kaphatók. Gondo­
san meg kell nézni, hogy minden dobozon rajta van-e a fehér 
kereszt vörös mezőben s Brandt R. névaláírása.

*) Az e rovatban közlőitekért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.
7
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1-sö Szám .MAGYARII. Évfolyam

ellj mérséklések.Legújabb vasúti

k helye v a n

tS 1 következő szállítási vonal a következő 
különleges fel 
tételek teljes! 

tése mellet

szamara
d 11 tetei 

100 klgr 
kinthonnan

Boglár 
Szántod 

Siófok 
Lepsény 

Szb. Batthyán 2 -a _ ti erre
Álba 

helyben* 
Moha 

Bodaik 
Moot 
Kisbér 

N.-lgmánd 
öjszőny 
Dinnyés 

Velencze 
Nyék

Martonvásár 
Tárnok 
Tétény 

Promontor 
Budapest
d. V.**)

Barcs 
Sziszek kezelési dijai 

be-, adót ki­
zárnia"

116 •— 162-2 

118 •— 162-2 

124— 158-2 

128 — 154-2 

130 — 152.2

Mattuglie

jurdani

Sapiane

Dornegg

Kiillenberg
kezelési dijai 
és adót bezá 

róla

Nagy-Károly l'.ll 21-6 
203 318

Szál inat
Tisza-1 j lak
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Legújabb vasúti <1 i j niéi*séklések.

u n v n e k

= M :Ö 3 v Ji í£
következő szállítási vonal .E 

szamara következő 
különleges fel­
tételek teljesí­

tése mellen
clijtétel 

100 klgr. 
kinthonnan

Graz cl. v. 
tllomásokra 

rendelve

6911
68-7-
64-7
67-7

Lciltnilz
Lailiae.h.

Cilii
Marburg

\eszpreni ec_

69-41
65-0
61-0
64-0

Leibmlz
l.ailiacli.

Cilii
Marburg

r eladits 
10.000 kg.-nyi 
kocsi rakomá 

nvokban

I lajmas 
két

Leibmlz. 
Laibach 

Cilii
Marburg

\ árpalota

.eibnilz,
Laibach.

Cilii 
Marburg

Zichy
falva

I-eladás 10.000 
kg.-nyi kocsira 
kományokban 

kövctkczőállomá 
sokra való rendel 

tétessél :Szombathely
Ungnano. Aaurcsma 

Monfalconp. Pro- 
10. Scssana 

Hagrado. Rubbia 
a vágná. Gór/. 

Triest. < ".ormom 
Iielvb‘U és átmenet

(«vor-De ve­
rsei1 vonal 
állomásai 
vs O-Asz 
szón v fa

Feladás 10.000 
krr.-nyi kocsira 
komán vök ban

máz nv

tvluiz

ö “ ^ 
— .<V T^.

« — ^ *c
Becs

i). iij. á. v. I 
és éjszak i 

pályaudvar

150 0 174-8l'uplecz
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II. Évfolyam. MAGYAR LLOYD l-so Szám.

Legújabb vasúti díj mérséklések.

A 7. engedmény n e k helye van

''r* ^ a következő szállítási vonal 
számára

'rt 1 C E 0 a;
•5 "ti
E sti x
-w •- ti

a következő 
különleges fel­
tételek teljesí­
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én

ye
s,

id
őb

en

■ E " honnan hová
™ 5£
.td ti ^5
x, E 3

‘u ^ díjtétel 
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kint
M . 
" 1 -s :

1,

•re

X3-cd

= -ti
3 £

= o 
_q >

■* -3-S

= -o 
c E 
27 E titi —- 
ti — 
>
„ ti
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czia. belga-osztrák- 
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továbbá Dresda- 
Elbarakpart, 

Tetschen-Boden- 
bach kikötőhely és 

Laube. Kivételt 
képeznek azon kül­
demények. melyek a 
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német-alföldi és 

belga-osztrák- 
! magyar kötelék 

kivételes tengeri 
kikötői díjszabásai 
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ta tnak.

In)
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kg.

16)

8000
kg.

co 2.
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belga-osztrák- 

magyar kötelékben 
1884. évi január 
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állomásokra

*oX
X
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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos Sleiner József
Morvay és Mérei nyomása, váezi-körul 17.
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Lázár-utcza sarkán.
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